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2.AOCOIIIOTTIK JKOHE CaJIbICThIPMAaJIbI
albIPMAIIBUIBIKTAPABIH JOCTYPJI1 9A1CTEP]

3.MareMaTHuKajbIK 9JI1CTEPl: MATEMAaTHUKAJIBIK
CTAaTUCTHKA 9JIICTEP1, SKOHOMETPHUKAIIBIK dJIICTED,
KOPPEISLUSA-PErPECCUSIIBIK TAJIAAY



1.9KOHOMUMKAJIBIK, TAJIAAy
JMICTEPIHIH TYCIHIrI



IKOHOMUKAIBIK MAnoay 20iCl OHbIH 20ICHIEMECIMEH
TIKEJICH OaMJIaHBICTA JKOHE 3€PTTEY TOCUIACPIHIH
’KUBIHTBIFbI aPKBLJIbI 5KY3€re aChIPBLIAIbI.

DKOHOMUKAJIBIK TaJIIayAa,HOTHKEIIEPTe 9Cep €TYIIl,
KO3FayIllbl KYIITEP MEH MIapyalllbUIbIK TPOLIECTEPIH
KYPri3y >kargannapbl MEH ceOenTepl ghaxkmop peTIHAE
TYCIHAIPLIC/I].

dakTopiiap O1p-01piIMEH ©3apa OANIAHBICTHI JKOHE
OPTYPJ1 OarbITTapAarbl KbI3MET HOTHIKEIIEPIHE: O1p/ie-
KarbIM/JIbI, O1p/IC-’KarbIMCBhI3 TYPAE K11 9CEp €TEeIl.



bapibIk dpakTopiiap opTypil ceoenTep
OOMBIHIIIA JKIKTEIC].
OPTYPJl MCHIIIIK HBICAHAAPBIHIAFbI
KOCIOPBIHAAPABIH, )KYMEBICHIH Taj11ay
KE31HJE, (PaKTOPABIK Tajaayiap YIIlH
02CMYPIll KOHE IKOHOMUKAIBIK-
MaAMeMamuKaivlK TICUIACD
KOJIJaHbLIAIbI.



2.A0COJIIOTTIK KHE CAJIBICTHIPMAJIbI
AUBIPMAIIBLIBIKTAPABIH TJCTYPJIi
daicrepi



IKOHOMUKATIBIK MA10AYObIH
oacmypii maciaoepi :

TY3€TYJIEP CHI13UITCH 9M1C;
MHTCIpaJIgbl 9JI1C;

T130€KT1 OPBIH aJIMaCTBIPY 9OICI;
O0aJIaHCTEIK JJIIC:



Tyzemynep enzizinzen Koaemoep 20ici €K1 PaKTOPIbIH
HOTHDKETE 9CEPIH €CCITey YIIIH KoaaaHbLiaabl. OChIFaH
opan, OacTankbl OETTE TY3ETYJIEP CHII3UITCH KOJIEM
aHBIKTaNa/lbl, OJ1 YII1H CaHJIbIK KOPCETKIIITEP aFbIMIaFbl
MOJIIMETTEp OOMBIHIIA aJIbIHAABI , aJl CallaJbIK KOPCETKIII —
OoJKaMm OOMBIHINA aHBIKTaJIaAbl. Erep €K1 KopCeTKII Te
CaHJBIK HEMECE calajbIK 00jIca, OHAA €CEeNTEY KE31HAL
arbIMIaFbl MOJIIMETTEP OOMBIHIIIA TY3ETYJIEp CHI13T€H
KOJIEMI€ OJap/IbIH K€3 KEJIT€HIH aTyFa 00Jiaabl, COHbIMEH
O1pre (pakTOpJIapbIH 9CEPIH €CEITEYy KE31HAS KalTa
CaHAJIFaH KOJIEMJIC aybICTHIPBLUIFaH (PAKTOPABIH 9CEPI1
O1p1HIII1 OOJIBII TAOKLIAIBI.




dDaxkmopaapoviy Icepin ecenmey Kejiecioeu cxemanap
OoltbinIa HCYyp2I3ineoil:

1) 1-1m1 hakTOpABIH = TY3ETYJIEP €HI13UINEH - OOIKaAMIbIK
acepl keseM (TK) kesieM (bK)

2) 2-1m11 (haKTOp/IbIH, =aFbIMIAFbl KOJIEM - Y3€TYJIEp CHI131IT€H
acepl (AK) kesieM (TK)

3) ekl (paKTOPAbIH KUBIHTHIK 9CEP1



MbicangapMeH ocbl agicTepai KongaHyAbl KAPacTbIpbin KOPEsiK:
1-mbican. bip au iwiHAeri caTyaaH TYCKEH TYCiMAi aHbIKTay }XoHe OHbIH
e3repyiHe akTopsiapiblH 8CepiH ecenTen LwbiFapy:

Kepcerkimrep boskam AYBITKY
ﬁonbmma Ma.mMeTTe )

1) ®unerpnapabiy
CaHBbI

2) 1 JuasTpabig 26,3 29.8 +3.,5
KYHBI(MBIH.TT)

Carpin any 394,5 387,4 -7,1
mbFbIHAAP(1*2)
(MBIH.TT)

1) Carynan TyCKEH TY3€TyJep €HT13UINeH TYCIMJII aHbIKTahMb3 = 13%26,3 = 341,9 MbIH
TEHTe

2) (bakTopiapabIH 9CEPIH €CENTey:

a) carymbuiap canbl = 341,9 -394,5 =-52,6 M.T. SFHH >KYMBICKEPJICP/IIH CaHbIH 2 ajamMfa
KBICKapTy eceOiHeH, O1p aiiarsl cayaagaH TYCETiH TyciM 52,6 MBIH TEHIEIe a3aibl.

0) 1 carymbira ecenrereraeri eHiMm = 387,4 -341,9 =+45,5 MbIH TEHTre, SIFHU €HOEK
OHIMILTITIH 3,5 MBIH TEHrere apTThIpy €ceOlHEeH caylaajaH TYCKEH TyciM 45,5 MbIH TEHrere
OCTI.

B) (hakTOpIap/IbIH KUBIHTBIK ocepi = -52,6 +45,5 = -7,1 MbIH TeHre, SFHU (paKTopiaapablH
KUBIHTBIK 9CEP1 caTylaH TYCKEH TYCIMJEP/IIH >KaJIbl aybITKYBIMEH COMKEC KEJI/II.



UHTerpaaabl agic.

EKi dpaKkTopabiH HOTUKEre acepiH ecenTey YLWiH
kongaHblnaabl. CaHAbIK KOPCETKIL - X apKbl/ibl, aJ
cana/iblk KepceTKill - y apKbl/ibl 6enrineHeai.
dakTopnap/blH acep eTyiH ecentey MblHaZaM
bopmyna 6ombIHLLA KYprisineai:

A XA

2
A XA
2

1) Xocepi= JYoXA,+

2) Yaecepi= Xx,XAy+



(-2) * 3,5

1) X ecepi = 26,3%(-2) + ------------ = -56,1MbIH.TT
2
(-2) § 3)5
2) Y acepi = 15*3,5 + -----vcnuu-e = 49,0 MbIH.TT
2

3) dakTopiapAbIH JKUBIHTHIK dcepl
-56,1 + 49,0= -7,1MbIH.Tr



Ti36eKkmi OpbIH A/iIMacmbIpy SAiCi yLu

HemMece oZlaH Aa Ken dakTtopsiapAblH
HoTUXKere acepiH ecenTtey YLiH
KongaHbliaabl. OcbliFaH opam
601KaMblK MasliMeTTepAl aFbIMAbIK
ManliMeTTepre 6ip-
6ipAeHaybICTbIpbl/1abl, asbIMEH
CaH/blK 0JaH COH, canaiblK
KepceTKiluTep aybicajbl.



dakmopiapobiH acepiH ecenmey MbIHA
cxema 6oublHWa xypeaizineoi:

1) 1-wi oakmopdbiH acepi =l OpbIH anMacTbIpy -
601 KaMbIK KeJ1ieM

2) 2-wi cpakmopdsbiH acepi =ll opbIH anMacTbIpy- |
OPbIH a/IMacTbIpy

3) 3-wi cpakmopdsiH acepi =lll opblH anMacTbipy-ll
OPbIH a/IMacTbIpy

4) 4-wi pakmopdsiH acepi = aFbiMAarbl Kenem-Ill
OPbIH a/IMacTbIpy

5) daKTopiapAbiH *XUbIHTbIK acepi



Mbicanbl: caygajaH TYCKEH TYCiMAI aHbIKTay XoHe caTyAaH TYCKEH Tycimre
dakTopnapabiH TUrisreH acepiH WwbiFapy.

Kepcerkimrep bomxam ArbIMAA¥F AYBITKY OpHaJuacyiapsl
00N BbIHII bl
a MJJIiMeTTe

p Io ITo IIlo

1.Carymbuiap

CaHBbI 15 13 -2 13 13 13
2. JlykeHHiH
Kymebic kyHaepi 30 28 -2 30 28 28
3. bip kyHaik
AKYMBIC CaraThIHbIH 8,0 8,4 +0,4 8,0 8,0 8.4
CaHbI
4.1 cararrarbl 7,5 7,8 +0,3 7,5 7,5 7,5

©HIM (MBIH TCHIE)

CarymaH TYCKeH 27 000 23849,3 -3150,7 23400 21840 22932
TYCIM (MBIH TCHTIE)
(1*2*3%4)



dakmopsiapobiH acepiH ecenmen WwbliFapy:

catywbinapabiH caHbl =23400-27000=-3600 MbIH TeHre,
AFHU caTyLblNapAblH €KeYiH KblCKapTy ecebiHeH;
AvkeHaepaiH wymbic KyHaepi =21840-23400=-1560 MbIH
TEHre, AFHM XKYMbIC KYHiH a3amTy cayaazaH TYCKEH
Tycimai 1560 MbIH TEHrere a3amTTbl;
6ip KYHAEr1 }XYMbIC cafaTTapblHbIH CaHbl
=22932-21840=+1092 MbIH TeHre, AFHMU caydajaH TYCETIH
TyCiM 1092 MbIH TeHrere ecTi;
6ip caraTtTarbl 6HIM =23849,3-22932=+917,3 MbIH TEHrE,
AFHU cayaaAaH TyceTiH Tycim 917,3 MblH TEHrere Kebenai;
MaKTop/slapAblH *XUbIHTbIK 8Cep €Ty
=(-3600)+(-1560)+1092+917,3=-3150,7 MbIH TEHrE.



basnaHcmbiK 8dic, Keneciaen Typre ne 6as1aHCcTblK 6aniaHbIC
Tbipy chopMynanapbiH NamMaanaHyra Heri3genreH:
OH+M=0k+[B+P
MyHaa
OH eHe OK - Ke3eHHiH 6acbiHAafFbl }XoHe COHbIHAAFblI Tayapaap
Kanablfbl;
[1 - TayapnapApiH TyCyi;
[1B - TayapnapablH e3re e Ketyi;
P - caTyZlaH TYCKEH TYCiM.
HerisiHeH, caTyaaH TYCKEH TYCiM aTa/IMbIll PopMyia apKbl/ibl
aHblKTaNnaabl:
P=0OH+[1-MB-0OK
ANfallKbl Ke3eH 6acbiHAafFbl KaNAbIKTbIH K60eti MeH
TayapJsiapAbiH TyCyi caygagaH TyYCeTiH TyCiMre oH acep eteai,
an Ke3eH CoHbIHAafbl KaNnAblKTbiH Kebeloi MeH TayapaapAbiH
e3re e KeTtyi Tepic biknan eTeai.
Taburn WbiFbIHAAP MEH TYreHaey KesiHaeri TayapaapAblH KEM
LWbIFYbl (}KETNEWU Kanybl) Tayap/iapAblH ©3re KeTyiH Kypauabl.



Mbicanbl: caygaaaH TYCKEH TyCiMAl aHbIKTay XaHe e3repictepre
dakTopnapblH acepiH ecenTen LWbIFapy.

Kepcerkimre AFBIMA. AYBITKY

p MAJIiMeTTEep

1. Aligbig 8340 8580 +240 +240
OackIHa
TayapJap Kaj
JIBIFBI
2. 12898 13156 +258 +258
Tayapnapibig
TyCyl
3. 841 915 +74 =74
Tayapnapibig
e3re ¢ KeTyl
4. AUnbIH 7395 7587 +192 -192
COHBIHA
TayapJiap Kajjbl
FBI
Carynan 13002 13234 +232 +232
TYCKEH TYCIM



3.MaTteMaTUKanbIK agicTepi:
MaTeMaTHKaJiblK CTaTUCTUKA dAaIcTepl,
DKOHOMeEeTpHKaJbIK ajicTep,
Koppenauma-perpeccHanbiK Tangay



IKOHOMUKATBIK MA10ay0blH IKOHOMUKO-
MamemamuKaivlK a0icmep.

MHAEKCTIK aAiC

TONTaCTbIpy 8AiCi

opTalla Wwamanap ajici

Ca/bICTbIpMaJibl }KaHe abCOMOTTIK Wamanap
<Y1l (of

BapMauua KepceTKilwTep aAici
KoOppenaunasnbik }oHe perpeccuanblk
Tangay



Hnoekcmik 20ic oTKI3yJIECH TYCKEH TYCIMI€ ©HIM Oarachl
KOHE OTKI3UICTIH OHIM KOJIEMIHIH OCEplH  €CENTEy VIIH
KoJigaHbIaapl. OHBIH yCTiHEe Oara (p) apKbLIbl, all CaHbI (()
apKbLIbl OCNIT1ICHE/I].

baraHbIH ocepi

A pq(p)=2 p.p, -2 poa,

CaHBIHBIH ocepl
A pg(q)=X pog, =2 pod,

daKkTopaapbIH KUBIHTHIK, 9CEpl

(Apqg) = Apg(p)+ Apglq)



Mbicanbl: ©TKi3ineTiH TayapaapAblH CaHbl MEH 6afacCbiHbIH
caTyZaH TYCKeH TyciMmre acepiH ecenTen LWblFapy:

Tayap TypJepi bara (p) MbIH TeHre AKyn canbl (q)

bomxam AFrpIMIarel bomxkam AFBIMIIArel
(P, (P) (q,) (q,)

1. Tydmm 12 17 15 18

2. ETikTEp 30 32 19 21

3. botiHkenep 24 27 25 20



1) 60a:Kam 60oMbIHLIA TYCiM
2p0q0= (12*15)+(30*19)+(24*25)=1350 MbIH TT.

2) arbIMAaFbl TYCiM
2p1g1= (17*18)+(32*21)+(27*20)=1518 MbIH, TT.

3) canbiCTbipMasibl bafaZa TYCiM
2p0q1 = (12*18)+(30%21)+(24*20)=1326 MbIH TT.

4)TyciMHiH aybITKybl 1518 -1350=7168 MbIH me.

5)baraHbiH acepi A pq(p)=2 p,p,—2 Pt
=1518-1326= 192 MbIH TT.

6) CaHblHbIH acepi A Pa(q) =% Pydy =% Pods
= 1326-1350= -24 MbIH TT.

/) ®akTopaapAblH XUbIHTbIK 9CKPi 192+(-24)=168 MbIH mea.



